AATEBPA

AYXYEIY AYKHYEQN tou BiAiov
YEM®E, 50 E&dunvo

§1.3 - YIIOOMAAEY : Yehidec 67 - 71

15. (G1,+) =< +1 >=< =1 >, (G4, +) =< 46 >=< —6 >, (G5,-) =<
6 >=< 67! >. O unbéhoineg dev elvar xuxhixée. H (Ge, +) unopel vor mopo-
otabel and éva Théyua oo eninedo IR?, xou onolodhnote GTotyelo Tng Tapdyel
uoévo ulo “eubela”.

28. i) Eoto hiky, hoks € HK. Téte hikihoks © 7 hihokiks € HK, ep6c0v

hi,hs € H wau ky, ks € K. ii) Eoto hk € HK. Téte (hk)"' = k~1h~1 ©E*
h 'kt € HK. Aré i), ii) éneton 67t HK vnooudda.

31. Eoww G =< a > xu éoto |G| = n. Téte G = {e,a,a?,...,a" " '}.
Opog N G mapdyston xou and onotodirote otoyeto a* ue (k,n) = 1. Anéd v
&M, v x&be n € IN éyouue (n,n — 1) = 1. Apa undpyeL ndvta dhhog évag
Yewhtopag, extéc edv n = 2. Av |G| = 400 té1E olyovpa xau G =< a”! >,
Apa, v v unv undpyel dAhog yevvitopac Y Ty G Ba mpérel a7t = a,
lwodivopa a? = e. Apa |G| = 2, dromo.

32. Eotww a,b € A. Téte (ab)? = abab CEN qabb = a2b? = ee = e. Apa
ab € A. Enlong, (a2 =a?=(a*)"'=e! =e. Apaa! € A. Enoyévug

A<G.
33. Eotw a,b € H. Téte (ab)™ = abab- - - ab LN a-abb- b= b =
ee =e. Apaab € H. Ernlong, (a)* = a™ = (a")! = e ! =€ Apa

a™' € H. Enouévoc H < G.

35. Apxel v.8.6. n H mepléyel To avtiotpogo xdbe otolyeiov ne. Eotwa € H.
Téte, Moyo xhewotétnrac, Ha elvow xan a?,a®, ... € H. Ouwg {a,a? d?, ...}
nenepacuévo. Apa undpyouv i # j ue at = /. Xoplc PAEPN e yevixdTnTog
i>j. Tétea' =a’ <= a7 =e. Ouwca™? € H, dpa e € H. Oewpolue
tHpa 10 otoyeto @Vt Elvaw pe i — 5 — 1 > 0, dpa @'V € H, xu
aa’ 7t =e. Apau a7 ' =a"! € H.



36. Eotw z,y € H,. Téte (zy)a = z(ya) = z(ay) = (za)y = (ax)y = a(zy).
Apa zy € H,. Ernlong, za = ar <= ar ' =z"1a. Apa z'eH,. Enopéving
H, < G. H H, Aéyetal xeviponololoa LTOOUASL TOU GTOLYELOL a.

37. Ouowa ue v 36. Ilapatneriote 6Tt 1 H, dev elvon avayxaotixd affeAiovy
oudda. Avtifeta, To xévipo g G, Z(G) = {z € G | za =azx Va € G}, elvow
affehtavi, Su6t zy = yzx v xdfe x € Z(G),y € G, dpa xou ywa y € Z(G).
Hapatnehoeic: 1) M to xévtpo e G woyler: Z(G) = NaegHa.

2) Av v xdnowo a € G elvar H, = G, té1e a € Z(G).

41. Tpogavidg e € Gy, xou Y g € G elvar xaw 7' € G, (epboov g7' € G).
[ g7, g5 € G, Ba mpémel va toyet g7 gy € G,,. Anhadr, Do mpEnel var uTdpyEL
g € G, étoL Bote g" = g7 g5. Autd Ba ftay dueco av G afeilov.

42. Eotw G by xuxdnd) xat éoto a € G. Téte ord(a) # |G|, dragopetind Oo
elyaue < a >= G, drono. Apa ord(a) | |G| xat dpa n < a > elvar plo yviola,
un TeTPWUUEYY utooudda tng G, dtomo.

Y. Aoumnporoviou



AATEBPA

AYXYEIY AYKHYEQN tou BiAiov
YEM®E, 50 E&dunvo

§1.4 - OMAAEY METAOEXEQN : Yehidec 81 - 85

29. To obvoho ¥y = {o € Sy | o(b) = b} elvaw umooudda g Sy, dLbTL elvon
XAELGTO 1S TPOS TO YLYOUEVO UETAOECEWY oL 1S TTPOS TO AVTIGTPOYO GToLYElo.

30. To obvolo Xy = {0 € S4 | o(b) € B} dev elvan utoouddo tng Sa.

Avunopdderypo: Ildpte to aviimapdderyua e Aoxnong 31 xau Hewprote b =
1. H 0'_1 ¢ 22.

31. To obvoro X3 ={0 € Sy | o(B) C B} dev elvan utooudda tng Sy.
Avunopdderypo: Eotw A = @, B = Z xo éotw 7 uetdbeon o € S@, T0U

optletar and tov tino o(r) = 2r Vr € @. (Ilpogavde n o elvan 1-1 xon ent.)
Téte o(k) = 2k Vk € Z. Ouwc n o' Bu eniotpégel epittol oxépatoug oe
un oxépatoug, dpo ot ¢ g, xan dpa Xz byt unooudda Tng S@.

32. To obvoho ¥y = {0 € Sx | o(B) = B} eivow vnoouddo tnc Sa, 86Tt 0
Teploplouds g xdbe o € Yy oto clvoro B avixel 6to Sp.

35. Apxel va 1o dellovue yia Ty Sz, epdoOV Ta GTOLYElL TNG EUPUTEVOVTAL
aupluovocuavta oe otolyela g S, Y xdbe n > 3. v Sz €youvue:
(12)(23) = (123), evéd (23)(12) = (132). Apa S5 byt affehav.

36. H doxnon avty pog Aéel 6Tl n oudda Sy, yla n > 3, elvol 660 TLO Un
avtuetabetinn yiveton. Anhadn, 6Tt 10 xévipo Zs, g S, mepLEYEL UOVO Eva
otolyelo, Ty Tavtotixy uetdbeon: Zg, = {id}.

Hpdyuatt, éotw 6T undpyel 0 € Zg, ue 0 # td. Téte o undpyouv
a #be {1,2,...,n} pye o(a) = b. Egboov n > 3, Ha undpyer xdnotog
c#a, c#bot {1,2,...,n}. Eotw 7 = (be). Téte 00 71(a) = o(a) »xu
Too =T7(b) = ¢ # a. Ago¥ oL petabéoelc o o T xaL T 0 o SlaPEpouy Ge Eval
onueto, Ha elvar Siagpopetinéc. Apa o o T # T o 0, dtomo, epboov o # id elye
unotebel 6T0 %E€vTpo TNg S,,.



39. Eotw A ={1,2,...,n}xo éotw o xUxhog o = (12---n) € Sy uixouc n.
Téte 1 td&n Tou o elvan n. Oswpolue THpa TNV xUXAXY uTtooudda H =< o >.
Eivow |H| = n xow n H eivon petofatxf oto A. pdyuat: éotw a,b € A.
Téte undpyet k > 0 pe a + k = b(mod n) xou etvon o¥(a) = b.

Y. Aaunponodiou



AATEBPA

AYXYEIY AYKHYEQN tou BiAiov
YEM®E, 50 E&dunvo

§1.5 - TPOXIEY, KYKAOI, H ENAAAAYXYOYYXA OMAAA : Yehidec 94 - 96

2. {1,5,7,8}, {2,3,6}, {4}.

4. {...,-2,-1,0,1,2,3,.. .} = Z

5. {...,—4,-2,0,2,4,6,..}y=2% {...,—-3,-1,1,3,5,...} = 2Z+ 1.

6. {...,—6,-3,0,3,6,...} =3% {.. —2,1,4,7,...} =3Z+1,
{ 4, ,2,5,8,..}_3Z+2

12345678

7. (145)(78)(257) = ( 41358627

) = (145872).

. (12)(478)(21)(72815) = ( S S ) — (158)(247).

©

10. ( Laooers ) — (18)(364)(57) == (18)(34)(36)(57).

11 12345678
"\ 36418257

) — (134)(26)(587) == (14)(13)(26)(57)(58).

12 12345678
"\ 31472586

) — (13478652) == (12)(15)(16)(18)(17)(14)(13).

13. 3) Adfoc: Eotw, v mapdderyua, G =< (1234) >=< (14)(13)(12)
Téte (1234)% = (13)(24), (1234)7 = (1432), (1234)* = id. Apa G
{(14)(13)(12), (13)(24),id}, xou dev meptéyet xopulo avtiuetdheon.

01) Ywot6 yen > 1.

{) Swoté: |As| = & =3, dpa A3 = Zs, xou dpa Az afehavi.

M) Yootd.

0) Ywotd.

>.



14. Sy = {po = id, pr = (123) = (13)(12), ps = (132) = (12)(13), t; =
(23), to = (13), t3 = (12)}. Apa A3 = {po, p1, p2}. O nivaxag tng As elvar o:

Po | P1 | P2
Po | Po | P1 | P2
P1 | P1| P2 Po
P2 | P2 | Po | P1

15. o) (1457)* = (15)(47), (1457)% = (1754), dpo ord(1457) = 4.

B) H td&n evdc xlxhou urxouc A elvar A.

v) H té&n g o eivar 6, 1o EKII tov unxdv tov Zévov xixhwy. Ouowa, 1
TaEN e T elvan 4.

) H td&n e petdbeone e Aoxnone 10 elvar 6, autic e Aoxmnone 11 elvow
6 o autng g Aoxnong 12 etvon 8.

e) Eotw 0 € S,, exgpacuévn oe yivéuevo Eévmy xixhwy. H tédin e o elvow
to EKII twv unx®dy 6hov Tov xOxAwy Tng.

18. Eotw 6t n H dev mepléyel uévo dptieg yetabéoelg, xat éotw 7 € H ula
neplttn uetdbeon. Egdcov H < G, O elvar 70 € H vy xdbe 0 € H, xau dpa
n anewxévion A, : H — H pe A (o) = 7o elvonw xahd opiouévn. H A elvow
enlone 1-1 (and Népo Awxypagnc), dpo xou enl (epdoov S, nenepAoUEVT), Xow
arnewovilel dptieg petabéoelc oe TepLTTéc ol nepLtTég oe dptieg (oL o xaL To
dev elvar LobTiueg). Apa oL dpTieg xou oL TepLTTES elval oou ThRBouc.

19. MeTaxivodvTal n.

20. i) Eotw B 1o menepaouévo olvolo Ue x otolyela, to omolo petoxivel
n o xo €0tw I' to nenepacuévo clvoho ue A otouyela, To omolor uetaxivel
n 7. Téte, or(i) = i ya %8s i € A\ (BUTI), dpa 1 o7 petaxivel To
mohl x + A otoyela, xou dpo o7 € H. ii) Eotw thpa i € A\ B, dnhadA
o(1) = i. loodbvapa (o 1-1): 7 1(i) =1, dpa 0! € H. Ané i), ii) éneton 6Tt
H vurooudda.

23. Eotow 0 = (ajas -+ - aggy1). Téte

o2 = ap az ... Qp—1 Q2 Q2k41
- )
az @4 ... Q241 QA1 a2

L6od0vapa: 02 = (a1az - - - Agg_1Gos 1020y - - - Ggg). Anhadih, 1 o? elvon xixhog,
dotl: mpdTa e€avthodvtal ta oTolyela Ue mepltTols delxtec xou ev cuveyela
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To teheutalo (To agky1) ovvdéetan Ue To TPdTO oTolyElo dpTiou delxtn (to
az), ondte xat eCavthovvtal xat dho To otolyela dptiov delxtn. Kou téte, to
teheutalo and autd (To ag) emotpépel oto ap. [Ly. (12345)% = (13524).

24. Av o x0xhog meptTTol Unxoug n, TOTE N 0 elval xOXAOG oV Xl LOVOY oLy

(n,r) = 1.

AXkeg aoxnoelg:

1) Eotw 0 = ciea - - - ¢ ) avdhuor wdc petdbeong o € S, oe Zévoug xUxhoug
ue wipn 11,72, ..., 1 avilotorya. AelEte 6T o' avaldeton exlong oe k
&Evoug xUXNOUG UE UNXN 71, T2, . .., Tk.

2) Eotwxixhocc = (ajas...ax) € Sy. Aclte bétie = (ajaz)(azas) - (ag_1ax) =

(a1 ag)(ar ar—1) - (araz) = (ak ap—1)(ar ar—2) - - - (ax ay).

3) Acilte 6T 1 unooudda Az elvol Loouop@xn ue TV Zs.

Hpdypat, éxovue: Az = {id, (123), (132)}.

of tpbrog: Opilovue ¢ : Zs — Ajz péow tov: ¢(0) = id, ¢(1) = (123),

B(2) = (132), xou éyovue: ¢(1+ 1) = (123)(123) = (132) = ¢(2), ¢(1+2) =

(123)(132) = id = ¢(0), 6(2 +2) = (132)(132) = (123) = ¢(I). Apo &

ououoppLoude. Enlong, o ¢ elvon mpogavae 1-1 xau enl. Apa toouopploude.
Tu o ywvétav av optloape ¢(1) = (132);

B’ tpoénoc: IMapatnpovue 6t (123)? = (132). Erlong, o xdxhog (123) éyet

ufixog 3, dpa (123)% =id. Apa Az =< (123) >. Ki epboov undpyet wévo ulo

doun ouddwv ue 3 otouyeta, Oo elvon Ag = Z;.

4) Bpelte ™ Sour) tne Ay.
Eyouue 8et (Aoxnom , oel. ) 6t undpyouy 2 SapopeTixés Soués ouddwy ue

6 otouyelo. H xuxdhied xau 7 ...

5) Eotw xixdhoc 0 = (aj as -+ - ag). Aci&te 6t
(i) T %8B € € S, etvar o0&t = (E(ay) €(ag) -+ E(ar)), dnhadh xaw Eo&!
xOxhog urxoug k.
(ii) T Tov xUxho o undpye € € S, tétowo Gote o = E(12--- k)¢
. , , 1 2 ... n )
(i) Mpdypatt, éotw £ = < €1) £2) .. &) ) . Tére:
fof ™! =



1 2 ... a ... a ... a ... n

( (1) €2) ... &ar) ... &lan) ... &lap) ... &
< <11> £2) ... &ar) ... &an) ... E(ar) ... f(n)>:

2 ... a ... a ... @ ... n

1 £2) ... &a) ... &lay) ... E(ap) ... g(n)>:
1 £2) ... &ay) ... &as) ... E(ay) ... &

(§(a1)&(az) - E(ar)).

Anhadh, n Eoé71 aghver apetaxivta dha ta £(i) Y @ # ay,as, ..., a, EVO
uetabétel xuxhxd T ag, ag, . . ., Ag.

Y. Aaumpomodiou



AATEBPA

AYXYEIY AXKHYEQN tou BifAiov
YEM®E, 50 E¢dunvo

§1.7 - YYMITAOKA KAI TO OEQPHMA LAGRANGE : Y¥eAideg 116 - 119

23. Ou del&w 6Tt gH = Hg vy %xdfe g € G. Eotw gh € gH. Tote:
gh = (gh)(g7'g) = (ghg™")g = [(¢7")'h(¢g"")]lg € Hyg, dpa gH C Hg.
Ouowa, av hg € Hg, elvaw hg = g(g~'hg) € gH, dpa Hg C gH. Apa
gH = Hg.

24. Eotw gH = Hg ywa x40 g € G. ©.3.6. g 'hg € H vy xdbe h € H,
vy %80 g € G. llpdyuatt, éotw h € H,g € G. Téte hg € Hg = gH, dpa
undpyet ' € H tétoto ¢ote g = hg <= g 'hg=h € H.

34. o tpéroc: Eotw H < Gue [G: H| =2, xuéotw g € G. Avg € H, t61¢
gH = H = Hg. Eoww g¢ H <= g € G\ H. Egboov ta cbunhoxa tne H
elvaw 800 L epbdooY Tar GUUTAOXA oG uTtoouddag Stauepllouy Ty oudda, Oa
elvat gH = G\ H. Ouowr, Hg = G\ H. Apa, oc xdbe nepintwon Hg = gH,
Onhadn o deld o Tor aplotepd clumhoxa xdbe otolyelou tautilovTal, xau
doo H < G.

B’ tpémoc: Opilovue tnyv anewdvion ¢ : G — {+1, —1}, tétowx dote
dg)=+1, avge H xu ¢(g)=—1, avge G\ H

H ¢ elvow opoupopgioude. Hpdyuortt:

e Av 1,90 € H, t6t€ xou 9192 € H (epboov H < G ). Apua €yovue:

¢(g192) = +1 = (+1)(+1) = ¢(g1)B(g2)-

e Avgi € H go € G\ H t6t€ g1go € G\ H (Sragopetind, av uthpye h € H
ue g1g2 = h, Ba tav g, = gflh € H, dtono). Apa éyouvue:

?(g192) = —1 = (+1)(—=1) = ¢(g1)P(g2).

e Av g1,90 € G\ H 16t g192 € H. Tpdypati: gy € G\H<:>g§1 €eG\H
(drapopeTind Bo Atav go € H). Apa Hgy = G\ H = Hg' <= ¢ €
ng_l <= Jh € H, téT0L0 GoTE ¢ = hg2_1 < ¢192 = h € H. Apa €youye:
¢(g192) = +1 = (=1)(=1) = #(g91)9(g2)-

Hpogavde, Ker(¢p) = H, xat dpa H <« G. Ku epboov [G : H] = 2, Ha éivon
G/H = 7.



Egapuoyec:
1) Y1 ouvypetplec xavowxol n-ydvou N = {e,r,r? ... .r" 1} 1 D,.

2) A, a5, (Bréne Aoxnon 20, cel. 169).

35. Eotw a € G. Oewpolyue tnv unooudda < a >= H. Oa eivon |H| = d,
Slapétng tou n (amb Oedpnua Lagrange). Apa al = e = a" =e.

AXkeg aoxnoelg:

Y. Aaunponodiou



AATEBPA

AYXYEIY AXKHYEQN tou BifAiov
YEM®E, 50 E¢dunvo

§1.8 - EYOEA 'INOMENA KAI IIITAO : XeAidec 130 - 134

16. Eotw H =< 4,6 > 7 unooudda tng Zjz mov mapdyeton and to oTolyelo
4,6. Téte xw 6 —4=2€ H, 4pa 0,2,4,6,8,10 € H.

loyvpiouos: H =< 2 >= Zg. llpdyuat, av n H meplelye xdmola mepltty
xhdon k, t6te k+ 1 dptiog, dpa k + 1 € H. Suvendc k+ 1 —k € H (cspdoov
H vurooudda), dpo 1 € H xow dpa H = 1 = Zhp. Av buowg frav 1 € H =<
4,6 > Ba énpene va punopovoe vo ypagel »g ypouuxds ouvduaouds twv 4, 6:
1= a4+ 6, 6nov a,b € Z. Ouwg téte o elyape oto Z: 1 = 4a+6b(mod 12),
ToV o ohpouve 611 (4,6) = 1 (Oedpnua Bezout), dtoro.

20. Eotw H =< (4,2),(2,3) >. Tétwe 2(4,2) = (8,4) = (2,0) € H, dpu
(epbo0v H vnooudda ) (2,0),(4,0),(0,0) € H (i).
Erlong, 3(4,2) = (12,6) = (6, 2) € H. Apa (e9bécov H vrooudda) x
(2,0)4(0,2) = (2,2) € H. Ouwc xou (2,3) € H, dpa (2,3) —(2,2) = (0, T)
H, »xou dpa {0} x Zy < H (ii).
Téhog, ta otoiyelo tne H elvan tne wopytic a(4,2) + b(2,3) = (4a + 2b,2a +
3b) € Zy x Zgs, an’ énou Brénovue 6Tt da + 2b dptiog  (iii).

Ané (i), (ii), (iii) éreton 6t
H = {(8,0),(2,0),(1,0),(0,1), &), (4,1),0,2), 2,2), (1,2), (0,3), (2,3), (4,3)}.
Apo [Zy x Zs = H] = 2, o dpa to dVo oVunhoxa tne H elvan to: H xow
Zy x Z (to deltepo mepléyel avtiotolya otolyeio ue Ty H, ue npdto uéhog
1,3,5.

36. i) Eotw a,b € T(G). Téte undpyouvr,s € IN ue a” = e = b*. Eotwo m =

EKII(r,s). Téte (ab)™ Gl gmpm — ¢ Apoab € T(G). ii) Eo‘cw a€ T(G)
Téte undpyel r € IN s)\ocXLo'cog ps a" =e. Apa < a >= {e,a,d? a" 1},
xou éyouue aa” ' =e. Apa a” ' = a"l. Ouowc (a7 )" = (a")” . e, dpa

a ' e T(GQ). Aré i), ii) énetan 6L T'(G) vrooudda e G.

37. H vnooudda otpédne tng ouddac Zy X Z X Zs eivon 0 Zy x {0} x Zs =
Zy x s, taéne 12. H vnooudda otpédng tng ouddog Zig X Z X Zs clvar m
Zl2 X {0} X ZIQ = le X 212, Tding 122
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38. H unooudda otpédne tne ouddac IR* eivow to civolo:
{re R |2" =1} ={+1,—1}.

39. H unooudda otpédng tne ouddac € eivon n:

T = UU, = Up{e ", ke Z = {5, e @. (HT dv uropel
vou tepléyel otolyelo un povadialou uétpou, oUte xal Ao To GTolyelol TOL
TELY®VoueTEoL xUxhouv U, 8i6tL n U mepiéyel xoL otolyelo ue dppntn yovia,
Ta ontola éyouy dnelpn TEEN.)

Y. Aaumpomodiou
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